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VIE FACULTAIRE

Marjolaine Caron a obtenu le poste de secrétaire de gestion à la direction des programmes de deuxième et de troisième cycles. Nadia Jacques est entrée en fonction à la Faculté le 19 novembre 2001, à titre de secrétaire au 7e étage,  

Élise-M. Charpentier a soutenu avec succès, à l'Institut de droit comparé de l'Université McGill, le 26 octobre 2001, sa thèse de doctorat intitulée L'équilibre des prestations: une condition de reconnaissance de la force obligatoire du contrat?

Son mandat étant terminé et après avoir servi pendant près de cinq ans en tant qu'adjoint au secrétaire général, Jacques Deslauriers revient à l'enseignement à temps plein  à la Faculté. Les séminaires de la magistrature vont très bien. Les assistances sont généralement supérieures à 30  personnes. De plus, certains juges de la cour supérieure de Montréal ont demandé de pouvoir y participer par voie de télé- conférence. Le séminaire animé par Jean-Claude Royer et le juge Paul Vézina a donc également été diffusé à Montréal, à la demande du juge coordonnateur de la cour supérieure à Montréal. Une bonne occasion pour la Faculté de se faire valoir. 

Lucie Lauzière, vice-doyenne aux programmes de premier cycle nous informe que la Faculté a procédé tout récemment à la signature d'un protocole d'échange d'étudiants, dans le cadre du profil international de l'Université Laval, avec la Bucerius Law School de Hambourg en Allemagne.  

Jean-Luc Dufour proposait aux étudiantes et aux étudiants de droit et de relations industrielles, dans le cadre du cours de droit syndical, une série de conférences portant, entre autres, sur les centrales syndicales et sur les récents amendements apportés au Code du travail du Québec par la Loi modifiant le Code du travail, instituant la Commission des relations du travail et modifiant d'autres dispositions législatives (L.Q. 2001, c. 26).

Conférenciers invités:

18 octobre 2001

Ann Gingras, présidente du Conseil central de la C.S.N., Québec-Chaudière-Appalaches

8 novembre 2001

Michael Glazier, conseiller syndical, centrale des syndicats démocratiques (CSD)

22 novembre 2001

Honorable juge Louis LeBel, Cour suprême du Canada

29 novembre 2001

Serge Morin, conseiller syndical au S.C.F.P.

NOMINATION

Jean Goulet a été  nommé gouverneur de la Fondation de l'Université Laval.

Alain Prujiner a été nommé expert externe par le Conseil ontarien des études supérieures pour l'évaluation des programmes de maîtrise et de doctorat de la Faculté de droit de l'Université d'Ottawa.

PUBLICATIONS

Livre

Réjean Breton et Brigitte Pellerin, Le national syndicalisme, Montréal, Éditions Varia, 2001.

Articles et chapitres de livres

Nabil Antaki,  « L'ordre public dans le procès (rapport canadien I) »,  dans L'ordre public, Travaux de l'Association Henri Capitant, tome XLIX (1998), Journées libanaises, p. 902.

François Brochu,  « L'informatisation de la publicité foncière », (2001) 2 C.P. du N. 113-141.

Patrice Garant,  « La nouvelle confessionnallité scolaire au Québec », (2001) 31 R.G.D. 437-472.

Jacques L'Heureux,  « Le conseil municipal »  et  « La fiscalité municipale », dans Droit public et administratif, Collection de droit 2001-2002, volume 7, Cowansville, Les Éditions Yvon Blais Inc., 2001, p. 275-334.

Bjarne Melkevik,  « L'exemple nord-américain »,  dans Catherine Samet (dir.), Violence et délinquance des jeunes, Paris, La documentation française, série: Les Études de la documentation française, 2001, p. 45-64. (Également paru dans : Notes et études documentaires no. 5125, Paris, Documentation française, 2001.

ACTIVITÉS DE RECHERCHE ET RAYONNEMENT

Enseignement

Nabil Antaki, professeur invité à l'Universités d'Aix Marseille, septembre 2001.

Conférences et interventions

Nabil Antaki, International Financial Investments in the Arab and Islamic Countries : From War to Peace !,  conférence prononcée dans le cadre du colloque « Strengthening Economic Relations with Arab and Islamic Countries : Financial Investment, E-Commerce and the WTO Dispute Settlement Mechanism » , organisé par la Cour permanente d'arbitrage à LaHaye (Pays-Bas) (Publication par Kluwer), 12 octobre 2001.

Georges Azzaria, The Opportunity of Including a Resale Right in the Copyright Legislation, conférence prononcée à l'occasion du congrès annuel du Canadian Artists' Representation (CARFAC), Halifax,  20 octobre 2001.

Charlaine Bouchard, L'harmonisation de la législation fiscale fédérale avec le droit civil: les sociétés de personnes et les partnerships, conférence prononcée lors du congrès annuel de l'Association de planification fiscale et financière (APFF), Montréal, octobre 2001.

----------, Présentation au ministre de la Justice, l'Honorable Paul Bégin, d'un mémoire portant sur La vente d'entreprise, lors d'une rencontre entre le ministère de la Justice et la Chambre des notaires du Québec, Québec, septembre 2001.

François Brochu, Des pas en avant et des pas en arrière: le rigodon de la publicité foncière, conférence prononcée à l'occasion des cours de perfectionnement du notariat, Québec, 9 novembre 2001.

Christian Brunelle Le syndicalisme à l'heure des chartes: un nouveau champ d'action syndicale, conférence prononcée dans le cadre du Conseil fédéral de la Fédération québécoise des professeures et professeurs d'universités, Québec,  29 novembre 2001


Michelle Cumyn, Towards a Common Understanding of the Distinction between Void and Voidable Contracts in the Civil Law and English Law Traditions: Strict Law vs. Equity, Faculty Seminar, Faculté de droit, Queen's University, 1er novembre 2001.

----------, Introduction to Québec Civil Law, with Particular Reference to Labour Law Provisions, conférence prononcée à l'occasion du Chinese Study Tour (programme de l'ACDI), Faculté de droit, Queen's University, 2 novembre 2001.

Patrice Garant, L'indépendance institutionnelle après l'arrêt de la Cour d'appel de septembre 2001, communication présentée lors du « Congrès de la conférence des juges administratifs du Québec », Québec, 20-21 septembre 2001.

----------, L'évolution récente de la justice arbitrale de l'assurance-emploi, communication présentée lors de la « Conférence nationale sur les appels », Ministère du développement des ressources humaines, Halifax, 22-25 octobre 2001.

Daniel Gardner,  L'indemnnisation  sans égard à la responsabilité: réalités et limites d'un régime en mutation, conférence prononcée lors du colloque annuel de la Commission des lésions professionnelles tenu à Montréal, 25 et 26 octobre 2001.

----------, Présentation d'un mémoire et dernier intervenant à être entendu par la Commission des transports et de l'environnement dans le cadre de la Commission parlementaire portant sur le régime d'assurance automobile, Québec, Assemblée nationale, 17 octobre 2001.

Pierre Lemieux, Les principes généraux appliqués par le juge administratif au Québec, conférence prononcée lors du colloque sur « Les dénominateurs communs entre les principes généraux du droit musulman et des droits des pays arabes et les principes généraux du droit français », au Centre d'études des droits du monde arabe, Beyrouth, Liban, 5 octobre 2001.

Bjarne Melkevik, Legal Philosophical Reflections: Obedience, Law and the Military, conférence prononcée au colloque Military Obedience: Ethical, Military and Legal Perspective, Military Academy of Belgium, Bruxelles, 27-29 juin 2001.

----------, Santi Romano, Legal Pluralism and the Impasses of a Concept, conférence prononcée à « The Twentieth World Congress of the International Association for the Philosophy of Law and Social Philosophy », Amsterdam, 19-23 juin 2001.

----------, Responsabilité pour autrui, conférence prononcée dans le cadre du colloque de l'Équipe internationale interdisciplinaire de philosophie pénale, Institut de criminologie, Université Paris 2, 13 juin 2001.

Ghislain Otis, Les droits fondamentaux à l'épreuve du pluralisme juridique étatique: le cas des droits des peuples autochtones, conférence prononcée lors du colloque 

« Odyssée des Droits de l'Homme », Université de Grenoble, 22-24 octobre 2001.

Alain Prujiner, L'arbitrage et le droit d'auteur, conférence prononcée au colloque sur les recours judiciaires en droit d'auteur organisé par l'Association littéraire et artistique internationale (ALAI) Canada, Montréal, 14 novembre 2001.

Participation

André-C. Côté a participé au VIIIe séminaire européen multidisciplinaire d'études canadiennes qui a eu lieu du 19 au 21 octobre 2001 à Milazzo (Université de Messina) en Italie sous le thème: « La Grande mosaïque/Nouvelles perspectives ».

Élise-M. Charpentier a participé au séminaire franco-québécois « Mondialisation, culture et nouvel environnement normatif: l'identité au service de la diversité »,  Montréal, 17, 18 et 19 octobre 2001.

Daniel Gardner, André Lareau et François Blais (sciences politiques) ont animé un forum de discussion sur la compensation équitable des personnes handicapées, Montréal, 5 novembre 2001.

Dominique Goubau a agi comme président de séance lors du colloque « L'enfant et les relations internationales » de l'Association famille et droit, qui s'est tenu à l'Université de Louvain-la-Neuve, Belgique, 18-19 octobre 2001.

Ghislain Otis a participé à la réunion préparatoire de la première assemblée du réseau des Instituts des droits de l'Homme de la francophonie au siège de l'Agence intergouvernementale de la francophonie à Paris, 19 octobre 2001.

SÉMINAIRES DE FORMATION DOCUMENTAIRE

Vous trouverez ci-après les dates et sujets des séminaires pour l'année 2002. Les séminaires d'une durée de 3 heures qui ont lieu le jeudi matin à 9h30, à la salle de formation documentaire (1343) du Pavillon Jean-Charles-Bonenfant, offrent une présentation systématique et  complète des collections disponibles dans la région de Québec et proposent plusieurs démarches de recherche documentaire complémentaires susceptibles d'accommoder différents besoins. Les séminaires sont une réalisation conjointe du Comité de la Bibliothèque de la Faculté de droit et de la Bibliothèque (secteur droit) de l'Université Laval. 

Contingentement: le nombre de places est limité à 30 participants. Il est nécessaire de s'inscrire:

Par téléphone: (418) 656-2131,  poste 8175, ou

Par courrier électronique adressé à: droit@bibl.ulaval.ca

Programme des séminaires pour 2002:

Droit comparé






17 janvier 2002









Denis Le May

Droit administratif comparé




14 février 2002









Christine Lachance

Droit canadien: provinces de common law et territoires
14 mars 2002









Denis Le May

Il est possible de soumettre des questions d'avance aux personnes-ressources:

Denis.lemay@bibl.ulaval.ca ou

Christine.lachance@bibl.ulaval.ca

Les avis de séminaires sont envoyés d'office aux professeurs de la Faculté de droit et aux personnes ayant assisté à un séminaire.

Il est possible de recevoir les avis en faisant la demande à : droit@bibl.ulaval.ca

SÉMINAIRES DE LA MAGISTRATURE ET DE LA FACULTÉ DE DROIT

Pour la douzième année consécutive, la Faculté de droit, avec la collaboration de la Cour d'appel, de la Cour supérieure et de la Cour du Québec, organise la tenue d'une série de séminaires destinés aux membres de la magistrature et du corps professoral de la Faculté de droit. Jacques Deslauriers représente la Faculté de droit.

Tous les séminaires se tiennent de 12h à 14h au Palais de justice de Québec, salle Frédéric-Dorion (R-315).

Calendrier des activités pour l'année 2001-2002:

Vendredi 30 novembre 2001

Sujet:  Le pouvoir des juges d'intervenir au procès pour soulever les lacunes de la preuve (en vertu de l'article 292 C.P.C.).

Conférencier: Honorable juge Paul Vézina, Cour supérieure

Animateur: Professeur Jean-Claude Royer, Faculté de droit

Vendredi 1er mars 2002

Sujet: La garde partagée
Conférencier: Professeur Dominique Goubau, Faculté de droit

Animateur:  Honorable juge Ross Goodwin, Cour supérieure

Vendredi 22 mars 2002

Sujet: La complicité dans la commission d'un acte criminel
Conférencier: Professeur Pierre Rainville, Faculté de droit

Animateur: Honorable juge Alain Morand, Cour du Québec.

CONFÉRENCE DE SENSIBILISATION AUX MODES NON JUDICIAIRES DE RÈGLEMENT DE CONFLITS

Cinquième série de midi-conférences organisées conjointement par la Faculté de droit de l'Université Laval, le Barreau de Québec et le CACNIQ, dans le cadre de la formation continue de l'Université Laval.

Toutes les conférences de sensibilisation aux modes non judiciaires de règlement de conflits ont lieu à l'Université Laval (3A-DKN) de 11h30 à 12h25.

Saison 2001-2002:

5 décembre 2001 

Sujet:  La place des enfants en médiation
Conférencière: Pierrette Brisson, psychologue, médiatrice, Baril, Mignault, Brisson, Cabinet conseil en psychologie, expertise et médiation.

30 janvier 2002

Sujet:  La conciliation à la Commission des lésions professionnelles (CLP)
Conférencière: Line Corriveau, adjointe spécialiste à la conciliation, Commission des lésions professionnelles.

13 février 2002

Sujet: Règlement des litiges dans la zone ALENA  et le projet ZLEA

Conférencier: Pascal Paradis, avocat, McCarthy Tétrault.

13 mars 2002

Sujet: Programme d'arbitrage pour les véhicules automobiles du Canada (PAVAC)

Conférencière: Marie-Andrée Marquis, avocate, CACNIQ.

3 avril 2002

Sujet: Médiation et arbitrage en ligne

Conférencière: Joëlle Thibault, vice-présidente, Services professionnels – Résolution
ÉTUDES DE DEUXIÈME ET DE TROISIÈME CYCLES.

Association des étudiants et étudiantes des 2e et 3e cycles en droit de l'Université Laval

(A.D.D.U.L.)
Voici le nouvel exécutif des étudiantes et des étudiants des 2e et 3e cycles en droit de l'Université Laval:

Présidente: Micheline Montreuil




milady@cmq.qc.ca

Vice-président aff. sociales et communications: Fakhri Gharbi
gfakhri@yahoo.com
Vice-président  aff. académiques : Jacques-Émile Tellier

addul@fd.ulaval.ca
Secrétaire: Stéphanie Ougier




ougier@yahoo.com
Trésorier: El Mostapha Hamdaoui



 for_hamdaoui@hotmail.com
DIPLOMATION

Doctorat

Le 3 décembre 2001 à 14h30 à la salle 3470 du pavillon Charles-De-Koninck, avait lieu la soutenance de thèse de doctorat de Ami Cheri Arthure Oulaï, intitulée: Contribution à la recherche d'une harmonisation dans le traitement juridique des risques reliés aux transferts électroniques de fonds à caractère commercial. Directrice de recherche: Nicole L'Heureux, prélecteur et examinateur externe: Guy Lefebvre, Université de Montréal, examinateur interne: Marc Lacoursière, examinatrice interne: Charlaine Bouchard
Ateliers de présentation du projet de mémoire:

Luis Montilla, L'indemnisation des victimes de pollution à la suite de catastrophes maritimes.

Directeur de recherche: Maurice Arbour

Date: 24 octobre 2001

Sophie Thériault, Les conditions juridiques de la sécurité alimentaire dans l'Arctique circumpolaire: une étude comparée du droit d'accès à la nourriture en Alaska et au Nunavik.

Directeur de recherche: Ghislain Otis

Date: 7 novembre 2001

David Robitaille, L'autonomie et l'indépendance de la norme d'égalité québécoise au regard des expériences canadienne et européenne.

Directeur de recherche: Ghislain Otis
Date: 28 novembre 2001.

VIE ÉTUDIANTE

Prix et bourses

Liste des prix pour l'année 2000-2001:

Pierre-Jérôme Bouchard – Prix Ogilvy Renault

Julie Labbé – Prix de la Chambre des notaires

Pierre-Jérôme Bouchard  - Prix Carswell

Annie-Claude Bergeron – Prix Carswell

Patrick Naud-Cavion – Prix Carswell

Patrick Naud-Cavion – Prix Davies Ward Phillips & Vineberg

Cathy Bédard – Prix Stikeman Elliott-Carswell

Marie-Sophie Leclerc – Prix Lavery de Billy

Marie-Sophie Leclerc – Prix Wilson & Lafleur

Annie-Claude Bergeron – Prix du Barreau du Québec

Annie-Claude Bergeron – Prix Desjardins Ducharme Stein Monast

Récipiendaires pour l'année 2001-2002 des bourses d'études de la Fondation Nicol:

Guillaume Provencher 

Marie-Ève Rancourt.

Récipiendaires des bourses d'admission de la Faculté de droit:

Mélissa Devost

Amélie Pelletier-Desrosiers

Mélanie Samson

Récipiendaire de la bourse Théodore-et-Michael-Meighen

Angie Veight
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